

严把政治标准 坚持推优导向

市第十三次党代会代表选举工作会议举行

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)昨日下午,市第十三次党代会代表选举工作会议举行。据悉,此次党代会代表选举工作将自始至终贯彻全面从严治党要求,严把政治关、资格关、廉洁关,各县(市)区将于12月下旬完成,其他选举单位一般在明年1月中旬前完成。市委常委、组织部长、统战部长杨立平出席并讲话。

五年一次的市党代会,是全市党员的一件政治大事。而做好市党代会选举工作,是开好市第十三次党代会

的重要基础,是规范党内政治生活、贯彻民主集中制的重要实践,是凝聚全市力量建设国际港口名城、打造东方文明之都的重要契机。

“市党代会人选,应该是我市广大共产党员中的优秀分子,有较强烈的议事和联系群众能力,有良好的廉洁形象、社会形象,特别是要坚持把政治标准放在首位,在政治上要成色足、毫不含糊、不能有任何瑕疵。”市委组织部负责人说。

对此,我市由市委组织部等28个部门组成联审工作组对代表

资格进行“联审联查”,做到所有考察对象的档案材料必审,纪检机关意见必听,违纪违法线索具体、具有可查性的信访举报必查,考察对象是党员领导干部的个人有关事项报告必核,坚决防止“带病提名”“带病当选”。

同时,我市将坚持“九严禁、九一律”,充分运用辽宁和湖南衡阳、四川南充等地拉票贿选、破坏选举的典型案进行警示教育,把纪律和规矩挺在前面,对违规违纪问题“零容忍”,一经发现坚决查

处。同时,准确认定人选身份,避免出现身份失真失实,防止“顶帽子”挤占基层一线代表名额。

在把好资格关的基础上,此次市党代会推选将更侧重基层一线,更注重推优导向。我市将从近年来各类表彰活动中发现合适人选,把先进事迹突出、受到组织表彰、在党员群众中拥有较高威望的党员作为重点推荐对象,特别是让那些在改革发展第一线、科技创新最前沿、扶贫攻坚主战场作出突出贡献的优秀党员脱颖而出。

打击“捂车位”,制度要落实



朱晨凯

鄞州区九和城雅苑小区地下车位价格较高,业主表示买不起,而车位“只售不租”,想租又租不了。开发商表示车位“先售后租”,是为了鼓励业主购买车位(11月4日《现代金报》)。

新闻反映诸多矛盾:一是价格矛盾,买车位和买房子不一样,如果开发商“捂盘”,业主大不了选择其他楼盘;如果“捂车位”,业主总不能购买这个楼盘的房子,再买其他楼盘的车位,如此,住户要么希望开发商降价,要么希望制度保障。而在停车需求增长、房价上涨的大环境下,开发商自然会给车位定高价,而“先售后租”

无疑可让利益最大化。二是资源矛盾。新建小区停车位应该是按比例设置的,供需矛盾为何会如此严重?与开发商倾向于出售而“控制”出租不无关系。

矛盾并不难解决,关键还在落实制度。《宁波市住宅小区物业管理条例》明确指出,以只售不租为由拒绝向业主出租车库、车位造成车库、车位空置的,由辖区物业管理主管部门责令限期改正,逾期不改正的,处五万元以上二十万元以下的罚款。开发商未必不知道规定,敢于“顶风作案”,因为“捂车位”所带来的利益大于处罚损失,还因为监管部门疏于职守,要么规定没有落实,要么处罚力度不够。

停车是刚需,也是民生大事,监管部门应及时发现和制止违规现象,防止开发商“店大欺客”,保障业主权益;开发商在追求利润的同时,也应承担社会责任,设定合理的收费标准,让买不起的业主能够租得起车位。

享阅读之乐 建书香之城

浙江全民阅读节暨2016宁波书展·宁波读书周开幕



昨天,读者在宁波书展上选购图书。全国各大出版社携6万多种书籍参加为期3天的书展。(周建平 摄)

本报讯(记者陈青 实习生张夏钰)享阅读之乐,建书香之城。昨日上午,第二届浙江全民阅读节暨2016宁波书展·宁波读书周拉开帷幕。在宁波国际会展中心8号馆主会场,国家新闻出版广电总局印刷发行司副司长周传军,中国图书馆学会副理事长刘小琴,浙江省新闻出版广电局局长寿剑刚,宁波市委常委、副市长朱永超等出席并剪彩。

本届浙江全民阅读节暨2016宁波书展·宁波读书周内容丰富,是我省的年度文化盛事,也充分展

现了我省乃至全国全民阅读工作的阶段成果。开幕式上举行了《乡愁的天际线》首发赠书仪式,公布“2016浙江好书年度榜”。开幕式上表彰了“2016年书香城市(区县级)”“2016年度宁波十佳阅读家庭”。由中国图书馆学会主办的2016年发现“书香城市(区县级)”活动7月启动,吸引了31个省(市)、自治区的56个城市(区县级)申报,山东省青岛市即墨市等19个城市因在阅读推广工作中的创新理念和先进做法进入发现活动名单,我市的镇海区也榜上有名。王孙荣家庭、张亚萍家庭等十个家庭真实地传承和体现了宁波藏书家勤勉执着、读书爱书的藏书精神,受到表彰。

宁波地区18家社会阅读团体、19家亲子绘本馆、民营书店、11家公共图书馆共同组成的宁波阅读联盟,作为新兴的社会阅读组织代

表,宣读了《全民阅读宁波倡议》,号召所有人行动起来,感受读书之乐,享受读书之美,把阅读作为一

种生活方式,通过阅读促进自我发展,自觉地投入到书香社会的建设中来。

“书香城市(区县级)”论坛在甬举行

本报讯(记者林海 通讯员章笑笑 彭佳)昨日下午,由中国图书馆学会主办的2016年“书香城市(区县级)”论坛在甬举行,文化部公共文化司副司长陈彬斌,中国图书馆学会副理事长刘小琴,市政协副主席郁伟年等出席并致辞。这是宁波市图书馆首次承办全国书香城市论坛。

今年7月中国图书馆学会启动2016年发现“书香城市(区县级)”活动,吸引了31个省(市)、自治区的56个城市(区县级)申报。

最终19个城市成为首届“书香城市”。中国图书馆学会阅读推广委员会副主任邱冠华作“阅读与可持续发展”的主旨报告;北京市东城区、黑龙江省哈尔滨市南岗区、江苏省苏州市张家港市、浙江省宁波市镇海区等8个区县作为2016年书香城市(区县级)代表参加开放论坛并参与主题交流,2016年“书香城市(区县级)”发现活动评审专家代表,中国图书馆学会阅读推广委员会副主任、南京大学信息管理学院的教授徐雁作总结性发言。

甬企亮相深圳高交会

本报讯(记者金晶)11月16日,被誉为“中国科技第一展”的第十八届中国国际高新技术成果交易会暨深圳高交会,宁波企业携360度全景摄像机、磁共振无线充电技术等创新成果亮相高交会。

本届展会以“创新驱动,质量引领”为主题,共有37个国家的3000多家展商、逾万项目参展。记者在现场看到,除了虚拟现实、智能制造、高端传感等前沿技术外,高交会还展示了一大批全球领先的产品,如全球首款集音乐、通信、智能灯光于一体的智能头盔,全球首款单体微型脚踏传感器等,受到了众多客商的青睐。

无须数据线,只需插上小型接收器,放在指定区域就能在公共场所完成实时充电。这项由宁波初创企业——微鹅科技自主研

发的技术引来围观。“每一项新技术需要实现用户体验与技术普及,高交会无疑是展现宁波企业创新风采的大平台,两天时间已有多家企业来洽谈合作了。”微鹅科技相关负责人表示,公司今年9月完成了首轮2000万元的融资。目前,该技术已覆盖宁波、上海逾150家门店。

在中科院展馆内,一个小小的全景摄像机配合巨大的全景屏幕,将整个馆内的场景尽收眼底。它还入选了本届高交会前60个人气项目之一。“与常规的监控摄像不同,此次展出的360度全景摄像是由8个相机组合而成的,可实现画面无缝拼接。”中科院宁波材料所工程师徐刚告诉记者,从软件开发,到硬件结构设计生产,一个全景摄像机内包含了20多项专利技术。目前,该技术已应用于智慧城市建设。

26.7℃! 我市气温昨似初夏 未来几天又将开启阴雨模式

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)暖阳高照,仿佛初夏。昨天,我市最高气温普遍在26℃至28℃,其中市区最高气温为26.7℃。

不过好天气非常短暂,阳光成了限量版,未来几天甬城又将开启阴雨模式。异常回暖的背后,是强冷空气的蓄势待发。根据预报,今天上午仍以多云天气为主,下午转阴天,局部有小雨。今天夜里到25日将持续阴雨天气。从22

日起,受北方强冷空气南下影响,我市有一次明显的降温、降水和大风天气过程,预计过程降温幅度8℃至10℃。22日至23日,我市沿海海面有8级至10级的北到东北大风过程,沿海地区和内陆风力也将分别为6级至8级和5级至7级。

气象部门提醒,今天早晨沿海海面和部分地区有雾,能见度较差,请大家注意防范,同时还要关注连续阴雨天气对生产生活的不利影响。

罚款3万元 我市开出首张加油站环境违法处罚单

本报讯(记者冯璋 通讯员王璐)昨天北仑区环保局发布信息,因二次油气回收装置未运行,环保部门对珠江路加油站进行立案处罚。这是我市依据《宁波市大气污染防治条例》开出的首张针对加油站环境违法处罚单,罚款金额为3万元。

北仑区环保局污控科相关负责人介绍,现场检查发现,该加油站二次油气回收装置的真空泵均为停止运转状态。经了解,原因是电脑控制板线路出现问题,没有及时修

理所致。

据了解,加油站储存、运输、装卸和加油环节会挥发油气,对大气和人体造成影响并存在安全隐患。加油站增设油气回收装置,能使大部分油气在管道及储罐内密闭运行,减少有害气体排放,同时也提升了加油站的安全等级,节省能源。

今年8月起,北仑区率先开展油气回收系统专项整治行动,重点检查加油站一级、二级油气回收装置安装及运行情况、油气回收管理

制度、年度检测情况,对油气回收装置未建成、运行不正常、维护不到位的加油站依法查处并责令停业整改。

北仑区环保局污控科有关负责人说:“油气回收系统专项整治行动将持续进行,发现一例查处一例,绝不留下死角。”

昨日,记者回访发现,涉事的珠江路加油站各项设施已恢复正常运转。截至目前,北仑区环保局已累计检查各类型加油站16个,发现并落实整改问题5个。

海曙社会工作获两项全国荣誉

本报讯(海曙区记者站毛一波 记者王佳)日前,记者从民政部网站获悉,在第二批全国社会工作服务专项示范社区、示范单位

的申报中,经国家民政部专家组量化评分、部内审核、网上公示等程序,西门街道胜丰社区荣获全国社会工作服务示范社区,成

为海曙区第一批第一个示范社区,海曙区社工协会被评为全国社会工作服务示范单位,系全市唯一。

遗失声明

招商银行股份有限公司宁波江北钻石广场社区支行不慎将流水号为00499582的金融许可证丢失,声明作废。